

2025年河南省“我的乡村文化合作社”才艺大赛交流展示活动落幕

我市选送的多部作品获奖

本报讯(记者 周涛)记者昨日从市文化馆获悉,2025年河南省“我的乡村文化合作社”才艺大赛交流展示活动日前在新乡市同盟古镇圆满落幕。我市选送的多部作品在比赛中表现优异,共荣获11项大奖,展现出我市群众文化的深厚底蕴与蓬勃活力。

在本次大赛中,信阳市报送的10部作品经过村、乡、县、市层层选拔,最终脱颖而出,共获得3个“最佳作品奖”、5个“优秀作品奖”,并有3部作品在“十佳网络投票”环节中获奖。

荣获“最佳作品奖”的作品包括:罗山县铁铺镇何家冲文化合作

社的村歌《何家冲美名传》、谭家河乡土门村文化合作社的乡村推介官作品《茶乡“顶顶流”养成记》,以及柳林老街豆制品加工合作社的“乡村好物”《柳驻豆乡情》。

获得“优秀作品奖”的作品有:固始县蓼花烂漫文化合作社的《山里娃之歌》、浉河区董家河镇车云山村村委会合作社的《不负青山不负茶》、光山县南向店乡董湾村文化合作社的《王母观我的花海》、浉河区五里墩街道民族社区文化合作社的《茶香珠》,以及固始县美好汪棚文化合作社的《鱼生归乡筑桃源》。

此外,在“十佳网络投票作品”评选中,罗山县《何家冲美名传》、

光山县《王母观我的花海》和固始县《山里娃之歌》3部作品成功入选,彰显了信阳乡村文化的广泛群众基础与网络影响力。

据了解,此次大赛汇聚了全省各地的优秀乡村文化作品,信阳市获奖项目涵盖村歌、乡村推介、好物展示等多种形式,充分体现了我市在挖掘本土文化、推动乡村文化振兴方面的丰硕成果。

市文化馆相关负责人表示,下一步将继续深耕地方文化资源,积极创作更多贴近生活、传递温情的文化精品,持续推动群众文化事业高质量发展,为乡村文化繁荣注入新的活力。



11月27日,位于固始县的晨怡纺织工业园内,工人们正在生产线上忙碌。据了解,该公司主营业务是纺织物的生产与加工,以及针纺织品和化学纤维的销售,预计年税收近千万元,带动就业300余人。

本报记者 邹乐 摄

风险防范有了“硬支撑”

我市不动产登记实现“网签即预告登记”智能秒批

本报讯(记者 张勇)近日,市不动产登记中心全面启动新建商品房预告登记工作,全面摸排核实群众全款购房但尚未办理预告登记的“保交楼、保交房”项目(以下简称“双保项目”),有效防范和化解风险。

“力推预告登记,是全面落实自然资源部关于深化整治不动产‘登记难’工作要求,压实‘双保项目’办理预告登记工作责任,维护购房群众的合法权益。”市不动产登记中心相关负责人介绍,在商品房销售合同中没有与预售方进行约定的全款购房群众,也可以正常办理预告登记。暂不具备办证条

件的“双保项目”购房群众,也能够取得预告登记证明。目前,已为全款购房群众办理预告登记打通了办理渠道。

同时,市不动产登记中心联合市住房和城乡建设局,在全市辖区内所有房地产开发企业售楼一线,开设“网签即预告”办理绿色通道,配备专人负责,推行合同网签与预告登记线上同步办理新模式。购房者在合同网签完成后自动触发预告登记“智能无感办”,自动受理、审核,自动生成电子不动产登记证明,全程零人工干预、无感办理,实现“合同签订、即时办结”。

目前,市不动产登记中心将窗口服务延伸至售楼一线,向办事群众面对面宣传“网签即预告”政策,手把手指导购房者通过登记交易一体化平台完成合同签订和预告登记办理。与此同时,通过在社区张贴公告、在业主微信群发送通知和短信、公开咨询电话等方式,积极宣传预告登记保障物权的法律效力,让购房群众知晓“预告登记”防范风险有了“硬支撑”。

据悉,市不动产登记中心将持续扩大“网签即预告”服务覆盖面,为购房者筑牢权益“安全锁”,为购房群众“保民生、保权益”提供更坚实的保障。

善良,是一种“能做就做”

李浩

初冬时节,信阳暖阳照耀。这种暖,不止于天气,更在于人心。在市民太平缸胡同深处,有一家名为“米线热干面”的小餐馆,店主夫妇张德力和梁丽,用一面贴在墙上的红色告示和十年如一日的坚持,为我们诠释:善良,其实就是一种“能做就做”。

细读他们的故事,会发现这份善举的起点如此平常,甚至有些偶然。多年前,他们目睹一位老人因无钱吃饭而晕倒,内心深受触动。于是,一句朴素的承诺被贴在了自己经营的小店的墙上:“如果您在信阳目前没有收入,遇到了困难,来到我们的快餐店,找工作人员来份加大热干面,吃完直接走就行,不用客气!”标语上的话简单易懂,那份“遇到了,看见了,便不忍心”的纯粹初心,却格外直抵人心。

这种“能做就做”,是一触即达的行动力。善良的念头或许人人皆有,但将片刻的同情与不忍,转化为具体的、长期的解决方案,需要的是行动力,是不等待、不观望,用自己力所能及的方式,立刻去填补曾经的缺憾。

这种“能做就做”,更是平凡的坚守。行一次善易,行十年善难。这个餐馆从申泰市场到建设路,再到太平缸胡同,地址在变,生意有起伏,但墙上的承诺从未摘下,而是将一份善意细水长流地融进了柴米油盐的日常经营里。

一碗热干面的暖意有限,但这份“能做就做”的善念所激起的涟漪,却能无限扩散。这份由无数普通人微小善行汇聚的暖意,是社会最动人的底色。



法治基层行 普法润青春

市法学会走进信阳艺术职业学院开展普法宣传

本报讯(记者 韩蕾)近日,信阳市法学会联合平桥区委政法委、平桥区法学会走进信阳艺术职业学院开展普法宣传,进一步提升青年学生的法治素养。

此次活动紧密结合基层实际与青年特点,分为“普法志愿者法治文化基层行”与“双百活动进校园 启智润心筑未来”普法专题讲座两个环节。

在“青年普法志愿者法治文化基层行”活动环节,普法志愿者在校园内设立普法宣传点,向师生发放多种普法宣传资料以及印有法治格言、法律小知识的笔记本、环保袋、纸巾等物品,让法律条文以更亲切、更直观的方式走进校园生活。

在“双百活动进校园 启智润心筑未来”普法宣传教育进校园专题讲座中,来自市公安局的民警围绕什么是电信网络诈骗、电信网络诈骗犯罪的常见手段等方面,结合近年来发生的典型校园案例,深入浅出地剖析了网络安全、个人信息保护、预防青少年违法犯罪等多个热点话题。讲解生动形象,逻辑清晰,既有理论深度,又有现实指导意义,赢得了在场师生的阵阵掌声。

此次普法宣传活动,不仅是一次简单的法律知识输送,更是一次深刻的法治文化浸润,有效增强了师生对法律法规的认知和理解,也提升了大家运用法律武器维护自身合法权益的意识和能力。下一步,信阳市法学会将持续深化与教育机构的合作,不断探索普法宣传新形式,为法治社会建设贡献更多力量。